

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора филологических наук, доцента, профессора кафедры истории и правового регулирования массовых коммуникаций ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» Марины Васильевны Безруковой о диссертации Саджада Салима Гарида Алрикаби на тему: «Специфика медийного освещения межнациональных отношений в Советском Союзе (на материале центральной и региональной прессы 1960-1990-х гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Саджад Салим Гарид Алрикаби работает директором отдела приема студентов уровня аспирантуры и магистратуры Шумерского университета (Министерство образования и научных исследований) в г. Ди-Каре (Ирак). С 2013 по 2017 гг. обучался на факультете исламских наук (Ал-имам Алькадим) на отделении радио и телевидения, получил диплом бакалавра СМИ. С 2018 по 2020 годы обучался в магистратуре по направлению подготовки 42.04.01 Реклама и связи с общественностью (Адыгейский государственный университет, г. Майкоп). С 2020 по 2023 гг. проходил обучение в аспирантуре по специальности 45.06.01 по направлению подготовки Языкоznание и литературоведение, по окончании которой получил диплом: Исследователь. Преподаватель-исследователь (Адыгейский государственный университет, г. Майкоп). С 2024 года прикреплен к кафедре истории и правового регулирования массовых коммуникаций ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» для завершения диссертационного исследования.

Научные интересы Саджада Салима Гарида Алрикаби сконцентрированы в области массовых коммуникаций, в том числе деятельности СМИ и PR-технологий. За время учебы в аспирантуре соискатель исследовал региональную публицистику, работал в архивах

Адыгеи и отдела краеведения Республиканской библиотеки, в результате чего был собран обширный, ранее не исследованный материал, который был систематизирован и проанализирован в контексте темы диссертационного исследования. В период написания диссертации С.С.Г Алрикаби опубликовано 9 работ, в том числе 3 статьи – в научных журналах, включенных в список российских научных журналов, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Соискатель принял участие в пяти научных конференциях, на которых провел апробацию результатов исследования.

С.С.Г Алрикаби как исследователя интересуют вопросы истории журналистики, проблема аналитического осмысления опыта советских СМИ, в частности, в таком сложном вопросе, как межнациональные отношения, имеющем актуальность и в современном медиапространстве. Существенно, что С.С.Г Алрикаби уделил много времени изучению русского языка и применил полученные знания в процессе исследования медиадискурса. Соискателя отличают усердие, целеустремленность в достижении поставленной цели, способность к системному и аналитическому мышлению. Он обладает необходимыми компетенциями в области журналистики и PR, что нашло отражение в структурной части работы, в которой выявляются связи между технологиями советской пропаганды и агитации и современных связей с общественностью.

Теоретическая значимость результатов работы заключается в исследовании и выявлении специфичных технологий медийного освещения межнациональной тематики в советских СМИ периода 60-90-х годов, ознаменованного изменениями в восприятии обществом официальных СМИ – в падении доверия к их деятельности (1960-е гг.) и снижением интереса СМИ к межнациональнм проблемам в период 1990-х, обусловленным изменениями в социально-политической обстановке, инициированными «перестройкой». Разделение периода 1960-90-х годов на два этапа с их характеристикой, проведенное в настоящей диссертации, продуктивно для последующих исследований.

Практическое значение имеет анализ особенностей медиадискурса, выявление базовых мифологем и идеологем, активно используемых в советской журналистике при освещении межнациональных вопросов. Данные приемы используются и в современной медийной деятельности, следовательно их анализ на предмет эффективности в воздействии на массовое сознание может быть полезным в практической деятельности журналистов. Научные публикации и текст диссертации С.С.Г Алрикаби свидетельствуют о научной компетентности соискателя, способности к научному поиску, к кропотливой работе над большими массивами материала и научной перспективности его мышления, так как в диссертационной работе намечены проблемные зоны, требующие более детального рассмотрения.

Научный руководитель: Безрукавая Марина Васильевна,
д. филол.н., доцент, профессор кафедры истории и
правового регулирования массовых коммуникаций
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»

М.В. Безрукавая

07.03.2025

Дополнительные сведения о руководителе:

Марина Васильевна Безрукавая,
Служебный адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149,
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», факультет
журналистики, кафедра истории и правового регулирования массовых
коммуникаций, тел. 8(928)666-36-47, e-mail: bmarvasik@mail.ru



ВЕРНО:
Ученый секретарь совета
университета

Е.М. Касьянова